

# 兰州自来水苯含量严重超标

## 据水厂分析,可能是化工厂污染自流沟造成

11日,兰州市城区唯一的供水企业——兰州威立雅水务集团公司出厂水及自流沟水样被检测出苯含量严重超标。目前,兰州城区个别居民水龙头饮用水已经检测出苯含量超标,当地政府称在24小时里自来水不宜饮用。针对污染源的排查尚在进行当中,当地已经明确黄河水未受污染。

▶ 4月11日,在兰州市主城区东口华联超市,市民大量购买瓶装水。



据最新发布的检测数据,经甘肃省环境监测站检测分析,截至11日15时18分,城关区东岗及张家园,七里河政府监测点没有检测出苯,安宁区培黎广场点检测出苯含量27微克/升,西固福利区检测出苯含量40微克/升,这两个检测点苯含量均超标。

4月10日17时,兰州市威立雅水务集团检测出厂水检测苯含量118微克/升,22时在自来水一分厂与二分厂之间中间段的自流沟检测出苯含量为170微克/升。4月11日2时,苯检测值为200微克/升,苯含量严重超标。4月11日白天,相关部门检测出兰州城区个别居民水龙头饮用水苯检测值最高为78微克/升。

目前,兰州市已采取切断自流沟及二

水厂供水系统,采用一水厂供水系统降压供水,同时采用活性炭吸附等措施最大限度降低苯含量浓度。

受其影响,兰州采取全城减压供水,市区24小时内自来水不宜饮用。对因降压缺水的高坪及边远地区将组织消防、环卫等相关部门,采取定点、定时送水方式供水。

兰州市一些市民从11日中午开始前往超市和商铺抢购矿泉水、桶装水等饮用水。当天,兰州市最大的桶装水供应企业——兰州黄河源食品饮料公司的订水电话一直处于占线当中。该公司总经理于存远告诉记者,从临近中午开始,公司接到的订单大幅度增加。据了解,该公司平日桶装水的销量为1.5万桶左右,当天下午该公司已经紧急启用5万桶的库存以应对紧急需求。

据了解,兰州市正在组织保障好瓶装水货源的供应,兰州市超市和商铺目前尚未出现饮用水涨价的现象。

而针对污染源的排查尚在进行当中。据水厂分析,可能是化工厂污染自流沟造成,黄河水未受污染。

据新华社

### ■新闻链接

#### 苯超标对人体有什么危害?

11日,国际食品包装协会会长董金狮在接受人民网食品频道采访时表示,苯是一种溶剂,是工业上的基础原料,在建材方面使用最多。由于对人体有害,在食品包装等方面严格限制使用,苯是致癌物,大量吸入和食用会导致血液方面的变化,严重时会导致白血病和癌症。

据人民网

## 姚木根被免去江西省副省长职务

11日上午,江西省第十二届人大常委会第十次会议在南昌举行。经会议表决通过,决定免去姚木根的江西省人民政府副

省长职务。

姚木根,1957年11月生,2011年5月27日被任命为江西省人民政府副省长。

2014年3月22日,中央纪委监察部官方网站发布消息,姚木根涉嫌严重违纪违法,正接受组织调查。

据新华社

## 法官殴打保安致其磕头求饶

### 涉事法官已被停职接受调查



视频截图

网络曝光“云南法官因停车问题殴打保安致其下跪磕头求饶”一事引起广泛关注。记者从云南省高级人民法院获悉,打人者黎泰军为该院民事审判第二庭庭长,云南高院已成立由纪检监察部门组成的调查组对此展开调查,调查期间,对黎泰军先行作出停职检查的处理决定。

10日,一段名为“法官因停车位问题殴打保安致其跪地求饶”的视频成为网络热点。11日,记者来到事发的昆明阳光果香小区采访,负责小区物管的昆明中置物业管理有限公司、负责小区保安的云南展宏保安服务有限公司证实,该段视频是他们上传到网站上,内容属实。

云南展宏保安服务有限公司向记者提供了一份情况说明。这份说明中写道,4

月7日20时13分,阳光果香小区业主黎泰军驾驶一辆轿车行至小区门口时,不听保安人员告知小区内车位已满,执意要进入小区,强行打开汽车入口道闸,把工作资料摔在地上、打飞保安人员帽子,并一再辱骂保安人员,接着从车上下来该男子的妻子,也对着队员一阵指责谩骂、手戳保安的脑门。在保安无力阻止的情况下,该男子随即指使同行的女子将车驶入小区。

在此过程中,该保安人员自始至终未发一言,并走出岗亭弯腰捡拾资料及帽子。20时16分,该男子突然冲上前去,按住保安的头猛力一推,保安人员随即摔倒在地,头部后脑部位重重摔在地上,保安躺在地上几秒后费力起身,翻过身向该男子连续磕头向其求饶。该男子用脚勾起保安的下巴,并揪

住保安人员衣服,将其一把抓起,强行带至保安宿舍。

云南展宏保安服务有限公司保安队长鸿俊富说,三年来黎泰军已经打保安四次了,其中两名被打保安已经离开公司,自己也被其骂过。中置物业管理有限公司负责人表示,打人事件发生后,黎泰军也没有来看望过保安、没有来道歉,并且有一些部门前来说情、施压。

记者同时获悉,11日上午,云南省高院专门召开党组会议研究决定:立即由云南省高级人民法院纪检监察部门组成调查组立案调查。调查期间,对黎泰军先行作出停职检查的处理决定,根据调查情况,依据相关规定会作出进一步处理。有关调查和处理情况将及时向社会和媒体通报。

据新华社

## 呼吁紧急磋商稳定乌克兰经济 普京致信18国领导人

俄罗斯总统普京10日致信从俄购买天然气的18国领导人,呼吁就稳定乌克兰经济和天然气供应问题举行紧急磋商。

普京在信中说,乌克兰经济在最近几个月加速衰退,生产停止,失业呈爆炸性增长。俄与欧盟是乌克兰最大贸易伙伴,但欧洲伙伴不愿就乌克兰经济发展问题与俄磋商,反而试图单方面把乌克兰经济危机后果转嫁到俄头上。

普京说,俄从乌克兰独立第一天起一直在支持乌克兰经济稳定,低价向乌供应天然气。近四年来,俄通过压低天然气价格补贴乌克兰经济354亿美元,还在2013年12月向乌提供借款30亿美元。而欧洲伙伴除了发表意向性宣言,没有给予任何实际支持。欧盟把乌克兰当成食品原料、金属和矿物资源的来源地,当成深加工制品的销售市场,为乌制造了100多亿美元的贸易赤字,这几乎相当于2013年乌克兰贸易赤字总额的三分之二。

普京说,今年以来乌欠俄天然气债务逐月增加,3月份竟然连一美元都未付。目前,乌欠俄天然气债务约为22亿美元。俄罗斯天然气工业公司将被迫收取预付款。如果违反付款条件,作为极端措施将完全或部分停止供气。

普京说,为保证天然气过境乌克兰输欧不间断,近期必须着手向乌地下储存库注入115亿立方米天然气,而这又需要支付50亿美元左右。

普京说,摆脱目前形势的出路只有一个:立刻举行有经济、财政和能源部长参加的磋商,制定出协商一致的行动以稳定乌克兰经济、保证严格按照合同条件供应和过境运输天然气。他还说,俄准备参加稳定和恢复乌克兰经济的行动,但不能以单边形式,而是在与欧洲伙伴平等的条件下,同时要考虑俄长期以来为支持乌克兰所独自承担的实际投入和开销。

普京致信的领导人来自以下18个国家:摩尔多瓦、罗马尼亚、土耳其、匈牙利、斯洛伐克、斯洛文尼亚、马其顿、捷克、波兰、法国、德国、克罗地亚、波黑、希腊、塞尔维亚、保加利亚、奥地利和意大利。

据新华社

## CPI涨幅半年来首升

国家统计局11日发布的数据显示,3月份,全国居民消费价格总水平同比上涨2.4%,相比上月增加0.4个百分点,是去年10月以来的首次回升。

“一季度物价走势平稳温和,有利于减轻百姓特别是低收入群体的生活负担。从宏观经济大势来看,这样的CPI水平反映的是总需求仍然偏弱,经济发展的动力有待增强。”中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军分析认为。

王军指出,3月份CPI同比涨幅的提高,更多是受翘尾因素扩大这一技术因素影响,而不是物价涨幅真正扩大了。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅说。相对于价格链条下游的CPI而言,位于上游的工业生产者出厂价格(PPI)的降幅加深更值得关注。3月份全国PPI同比下降2.3%,降幅比上月扩大0.3个百分点;环比下降0.3%,降幅比上月扩大0.1个百分点。

“以往3月份随着天气转暖,很多工程开工,PPI都会比上月有明显反弹,然而今年3月份PPI降幅却加深,这表明制造业仍严重供过于求,经济面临较大困难。”国家信息中心经济预测部宏观室主任牛犁认为。

专家们分析认为,PPI持续下降,除了国内产能过剩、需求不足的原因外,还有一个重要原因就是,随着美国明确退出量化宽松货币政策,美元上涨,以美元计价的国际大宗商品价格持续下滑,加上中国对大宗商品的需求放缓,使得大宗商品价格走低,PPI失去了一个重要推动力。

王军认为,综合CPI和PPI考虑,目前中国不会出现通缩。

据新华社